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Le maire retire son projet de chalets « sociaux »

Le projet de chalets pour saisonniers devenant logements d’urgence pour personnes fragiles a suscité l’opposition de riverains. Le point avec Jean-Jacques Eroles. 
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Jean-Jacques Éroles : « la problématique 

Les réseaux sociaux seraient-ils insuffisants pour que l’on revienne à la pratique du bon vieux tract ? C’est ce que l’on pourrait penser car en l’espace de quelques jours plusieurs tracts ont circulé, le dernier en date met en cause la municipalité qui projetterait la construction de chalets destinés à Emmaüs derrière le cimetière pour « y loger des nécessiteux, clochards, sans-abri, réfugiés… » Un appel est donc lancé pour mobiliser la population contre ce projet. Interrogé à ce sujet, le maire Jean-Jacques Éroles (UMP) s’explique. 

« Sud Ouest ». La rumeur d’un projet de construction de chalets pour Emmaüs est-elle fondée ? 

Jean-Jacques éroles. La municipalité était en effet en train de réfléchir à un projet en partenariat avec le Conseil général et les bailleurs sociaux sur la possibilité d’implanter sur la commune des chalets pour l’accueil des saisonniers durant une période de six mois. Un projet totalement innovant puisqu’il aurait permis avec l’aide de l’État de faire bénéficier après la saison de ces chalets à des personnes fragilisées. La gestion aurait pu être confiée à l’association Emmaüs qui est spécialisée dans l’accompagnement de ces publics et dans le respect des conditions de baux. Ce projet n’était qu’une pré-étude avec beaucoup d’incertitudes quant au financement. 

Quelle a été votre réaction face à ce tract ? 

Le tract comportant un numéro de téléphone, j’ai donc appelé et reçu un collectif de riverains pour expliquer clairement le projet. Le sujet a été soulevé en réunion du comité du quartier ouest où l’assemblée a exprimé à l’unanimité son refus catégorique à ce projet. En tant que maire, je suis à l’écoute de tous et je réponds à toutes les sollicitations. J’ai entendu les arguments, j’ai pris acte et j’ai décidé qu’il n’y aurait aucune suite à ce projet. 

Y aura-t-il une résidence pour les saisonniers sur le sud Bassin ? 

La Cobas possède des structures adaptées à cette population, la maison des saisonniers pour les accueillir qui fonctionne toute l’année et le salon des saisonniers qui offre plus de 500 emplois. Néanmoins depuis des années, les employeurs se retrouvent sans réponse face au problème du logement de ce personnel. Malgré tout la problématique du logement d’urgence n’est pas résolue. Ces questions restent cruciales, elles seront abordées avec les maires de l’agglomération et les services de l’État et nous y travaillerons à l’avenir. 

